



本报综合消息 1日上午,巩立姣在东京奥运会女子铅球决赛中展现出统治级的实力,第一投19米95的成绩就无人能够超越,在最后两投中又分别投出20米53、20米58的成绩,接连刷新今年世界最好成绩和个人最好成绩,拿下中国田径军团在东京奥运赛场的第一枚金牌,也实现了中国女子铅球在奥运赛场金牌零的突破。赛后,巩立姣对着记者的镜头说:“我做到了!”

女子铅球一直是中国田径的优势项目,李梅素、黄志红、隋新梅、巩立姣,多次拿下世锦赛、世界杯冠军,唯独缺少一枚分量最重的奥运会金牌。“一进赛场就感觉跟国内比赛不一样”,在之前进行的女子铅球资格赛

中,巩立姣第一掷就掷出19米46,轻松通过18米80的及格线,资格赛后她兴奋地说。作为两届世锦赛冠军得主,受疫情影响,巩立姣已太久没有出战国际大赛了,上一次是在2019年多哈世锦赛。这种久违的感觉让她一下就把自己的情绪调动了起来。

巩立姣表示,她对东京的气候和场地比较适应,“跟在上虞的天气差不多,都有点闷热。”6月,在浙江上虞进行的奥运会选拔赛中,巩立姣掷出20米31,几天后在重庆进行的全国田径锦标赛中,她又掷出20米39。奥运会前一系列好成绩,让她对东京之行更加自信。回到熟悉的国际赛场,巩立姣看到了许多老对手,而她坦言老对

手们的状态都一般,所以在决赛中她唯一要做的就是自己跟自己比。

1日上午,东京的气温非常炎热,参加女子铅球决赛的12名运动员赛前半小时入场。除了巩立姣之外,只有美国选手拉姆塞今年投出过20米以上的成绩。按照巩立姣的话说,“20米对于女子铅球运动员来说是一个坎儿,谁先迈过去,就会更有信心。”

运动员出场亮相时,巩立姣显得非常轻松,面带微笑,指了指胸前的国旗。按照顺序,巩立姣第五位登场,她大吼一声,投出的铅球砸在了20米的标志线上,第一投就是19米95,非常接近20米大关!赛后证明,这一成绩已经确保巩立姣夺冠了,因为全场比赛没有其他选

中国体育代表团: 前半程成绩良好 后半程竞争更激烈

本报综合消息 东京奥运会赛事过半,中国体育代表团1日在此间表示,中国代表团在前半程整体表现符合预期,目前未发生核酸检测阳性或被组委会确定为密接的情况,也未出现兴奋剂异常情况。预计后半程中、日、美三国代表团的金牌榜、奖牌榜前三名之争将异常激烈。

截至7月31日,东京奥运会339个小项比赛已结束154个。中国体育代表团已参加158个小项的比赛,完成126个小项比赛,夺得21金13银12铜共46枚奖牌。8月1日上午,中国田径选手巩立姣夺得女子铅球冠军,中国体育代表团的金牌数增加到22枚。赛程过半,中国暂居金牌榜和奖牌榜榜首。

中国代表团方面表示,面对激烈竞争,中国体育代表团开局良好,赛程过半,中国奖牌总数与美国持平,表现出我国竞技体育整体实力厚度有所增强。

代表团发言人说,在前半程比赛中,中国跳水、举重、乒乓球等传统优势项目继续保持优势地位,羽毛球、射击、体操、蹦床等项目实力有所回升,游泳、赛艇等基础大项较里约奥运会进步明显,击剑、帆船等项目均有亮点呈现。集体球类项目在与亚洲主要对手对阵中尚处于优势地位,女子三人篮球、橄榄球、水球表现出色。排球、跆拳道、柔道、射箭等项目未能发挥出应有水平。足球、网球、公路自行车等项目表现与世界一流

水平还有较大差距。

这名发言人说,在东京奥运会赛场,中国运动员在比赛中积极弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,敢于挑战极限、实现自我超越,展现了精湛的竞技水平和顽强的拼搏精神,运动员们尊重规则、尊重裁判、尊重对手,胜不骄、败不馁,展现了中国青年一代朝气蓬勃、奋发有为的精神风貌。

奥运会期间人流物流密集,奥运村内居住密度高,中国体育代表团规模大、队伍多,怎么有效进行疫情防控?这名发言人介绍,中国体育代表团抵达东京以来,严格遵守各项规定:要求代表团所有人员每日完成健康信息申报、唾液采样,除训练、比赛、吃饭、喝水、睡觉外,时刻佩戴口罩,加强潜在疫情风险排查,建立每日疫情防控检查通报的工作机制,促进代表团成员进一步提高自我防护意识。为规避可能存在的疫情风险,及时调整由欧洲直接赴日的代表团成员行程、食宿安排。目前,中国体育代表团未发生核酸检测阳性或被组委会确定为密接的情况。

发言人说,中国体育代表团高度重视反兴奋剂工作,要求运动员按照国际反兴奋剂机构、国际兴奋剂检测机构、东京奥运会组委会的要求接受兴奋剂检查、就医用药、报送行踪信息。根据国际兴奋剂检测机构(ITA)日前公布的数据,已有150多个国家和地区代表团,超过2000名运动员接受兴奋剂检查,中国体育代表团接受兴奋剂检查次数仅次于美国和澳大利亚。截至目前未出现异常情况。

针对后半程比赛,发言人表示,受疫情冲击所导致奥运会延期、东道主主场优势等多方面因素影响,世界体坛格局发生深刻变化,可以预计在东京奥运会后半程,中、日、美三国代表团的金牌榜、奖牌榜前三名之争将异常激烈。中国运动员在后半程还将参加举重、跳水、乒乓球、羽毛球、射击、田径、游泳、体操、摔跤、皮划艇静水、帆船帆板、场地自行车、现代五项、滑板、攀岩等项目的99个小项的比赛,中国代表团将进一步总结分析前半程比赛中发现的问题,汲取经验教训,做实做细参赛准备工作,全力争取好成绩。

手投出过19米80以上的成绩。

第一轮过后,巩立姣排名第一,突破19米大关的还有美国的桑德斯和葡萄牙的东莫。第二轮,巩立姣犯规无成绩。新西兰年近37岁的名将亚当斯、中国选手宋佳媛在这轮将成绩提升到19米以上。选手们逐渐进入状态,桑德斯和亚当斯在第三轮都投出了19米62。巩立姣这一投的铅球又砸在了20米线上,19米98,成绩提高了3厘米,进一步接近20米大关!

三轮过后,排名前八位的选手进入后三投的较量,选手按照现有名次,倒序出场。另一名中国选手高阳未能进入前八,场上还有巩立姣和宋佳媛。第四投,巩立姣的成绩是19米80。进入第五投,美国选手桑德斯投出了19米79,状态渐佳。对手发挥好,反而激发了巩立姣的斗志,出人意料,试投前她对着镜头用手指做出“1”的手势,告诉大家就看这一投了。

一声怒吼,巩立姣手中的铅球飞了出去,划出一条抛物线后,落在了20米标志线外足有半米多!巩立姣怒吼欢呼,所有人都知道,这枚金牌稳拿!

20米53! 这不仅是本赛季世界最好成绩,也是巩立姣个人最好成绩。突破了“20米”的坎儿,巩立姣夺冠之路一片通途。在所有对手完成比赛后,已经确保冠军的巩立姣进入最后一投。这是一次更加完美的发挥——20米58,几分钟前刚刚创造的最好成绩又提高了5厘米!

赛后,巩立姣面对记者的采访,已经恢复了平日的轻松状态,她对自己的表现感到满意,并说:“感谢国家对我的培养,感谢我的团队,没有国家和团队,就没有我现在的成绩。我做到了!”巩立姣一边向来采访的中国记者们表示感谢,一边礼貌地做出鞠躬欠身的动作。

巩立姣胜不骄败不馁,中国健儿,好样的!

拳击 常园无缘四强 中国两女将继续争金

本报综合消息 1日,东京奥运会拳击多个级别进入四分之一决赛、半决赛争夺。中国拳击队常园不敌保加利亚选手科拉斯特娃,无缘女子51公斤级四强。

常园出局后,中国拳击队仍有谷红、李倩两员女将继续征战奥运赛场,她们将分别于4日、6日出战所在级别半决赛。两人此前都表示,本次比赛的目标就是赢得金牌。

与科拉斯特娃比赛首回合,常园与对手互有攻守,对手两次以近似抱摔的方式将她放倒。首回合,5名台下评判只有1人给常园打出领先分。首回合落后,明显影响了常园的节奏,她在后两个回合未能挽回局面,最终1:4告负。

赛后,常园双手竖起大拇指,微笑着向拳台四周示意。“这个结果不是我想要的。可能自己还是不够努力不够好,如果足够好的话,怎么样都是我赢。”常园说,自己在心理方面还要继续提升,敢于发挥出更好水平,有机会再战奥运会。

里约奥运会期间,拳击赛场争议判罚不断,国际拳击联合会将取消组织运行东京奥运会拳击比赛的资格。国际奥委会成立特别小组,推出系列改革举措,欲提升奥运拳击赛场的透明度、公平性。然而,1日的奥运拳击赛场再现质疑判罚公正性的声音,法国选手静坐一小时抗议判罚。